





# കരുതലും കൈത്താങ്ങും മന്ത്രിമാർ ജനങ്ങളിലേക്ക്

## താലൂക്ക് തല പരാതി പരിഹാര അദാലത്തുകൾക്ക് ഇന്ന് തുടക്കം

### സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം

കോഴിക്കോട് മലബാർ ക്രിസ്ത്യൻ കോളേജ് ഗ്രൗണ്ടിൽ  
2023 ഏപ്രിൽ 30  
രാവിലെ 11ന്

പിണറായി വിജയൻ മുഖ്യമന്ത്രി

അധ്യക്ഷൻ  
പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്  
പൊതുരാമമത്ത്, ടൂറിസം വകുപ്പ് മന്ത്രി

എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ  
വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ് മന്ത്രി

അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ  
തുറമുഖം, മുസ്ലിം, പുരാതന-പുരാവസ്തു വകുപ്പ് മന്ത്രി

എം. പി. മാർ, എം. എൽ. എ. മാർ,  
തദ്ദേശ സ്ഥാപന ജനപ്രതിനിധികൾ  
പങ്കെടുക്കും

### വിവിധ ജില്ലകളിലെ അദാലത്തുകൾ

- തിരുവനന്തപുരം കൊല്ലം പത്തനംതിട്ട **മെയ് 2-11**
- എറണാകുളം തൃശൂർ പാലക്കാട് മലപ്പുറം **മെയ് 15-26**
- കോഴിക്കോട് **മെയ് 2-8**
- കോട്ടയം കണ്ണൂർ **മെയ് 2-9**
- ഇടുക്കി **മെയ് 15-23**
- വയനാട് **മെയ് 27-30**
- കാസർഗോഡ് **മെയ് 27- ജൂൺ 1**
- ആലപ്പുഴ **മെയ് 29- ജൂൺ 4**



# പുരവും ചരിത്രവും...

ഇന്ന് തൃശൂർ പുരം. എല്ലാ ശ്രദ്ധയും ഒന്നിലേക്ക് മാത്രം കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന ആഘോഷമാണ്. ഏറെ ആവേശത്തോടെയാണ് ജനം പുരത്തെ വരവേൽക്കുന്നത്. രാവിലെ മുതൽ തേക്കിൻകാട് മൈതാനിൽ വലിയ തിരക്കാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത് പുരത്തിന് മുന്നോടിയായുള്ള സാമ്പിൾ വെടിക്കെട്ട് കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടന്നിരുന്നു. കണ്ണിനെ ഇമ ചിമ്മാൻ വിടാതെ ആകാശത്തിൽ വർണ്ണവസന്തം തീർത്ത പാറമേക്കാവ്-തിരുവമ്പാടി വിഭാഗത്തിന്റെ വെടിക്കെട്ട് ഇതുവരെയും ആസ്വാദകരെ വിസ്മയിപ്പിച്ചു. ഗജവിരൻ മാറ്റം കൂടമാറ്റവും മേളവും പഞ്ചവാദ്യഘോഷങ്ങളും കണാനും ശ്രവിക്കാനും നാനാദിക്കിൽ നിന്നും ആളുകൾ എത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഒട്ടുമിക്ക കാര്യങ്ങളും വെർച്വലായി നടക്കുന്ന ഡിജിറ്റൽ യുഗത്തിൽ തൃശൂർ പുരം വേറിട്ടു നിൽക്കുകയാണ്. ഓൺലൈനിൽ നിന്നും ആളുകളെ ഓഫ്ലൈനിലെത്തിക്കുന്ന വിസ്മയമാണ് ഇന്ന് പുരം. തൃശൂർ പുരത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ മേടമാസത്തിൽ അർധരാത്രിക്ക് ഉത്രം നക്ഷത്രം വരുന്നതിന്റെ തലേനാണ് പുരം ആഘോഷിക്കുന്നത്. ശക്തൻ തമ്പുരാന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ ആറാട്ടുപുരം



പുരമായിരുന്നു ഏറെ പ്രശസ്തം. ആറാട്ടുപുരം പുരത്തിന് പല ദേശങ്ങളിലെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽനിന്നും ഘോഷയാത്രകളെത്തുമായിരുന്നു. എന്നാൽ 1796ൽ ശക്തനായ പേമാരി കാരണം പാറമേക്കാവ്, തിരുവമ്പാടി, ചെമ്പുക്കാവ്, കാരമുക്ക്, ലാലൂർ, അയ്യന്തോൾ, ചുരക്കാട്ടുകാവ്, നെയ്തലക്കാവ്, കണിമംഗലം എന്നീ ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ സംഘങ്ങൾക്ക് ആറാട്ടുപുരയിൽ

പുരത്തിനെത്താൻ സാധിച്ചില്ല. ഇതിനെ തുടർന്ന് ഈ സംഘങ്ങൾക്ക് ട്രഷ്ടുകൾപ്പിച്ചു. ഇതിൽ പ്രകോപിതനായ ശക്തൻ തമ്പുരാൻ വടക്കുംനാമനെ ആസ്ഥാനമാക്കി അടുത്ത പുരം നാളിൽ തൃശൂർ പുരം ആരംഭിച്ചു. പുരത്തിലെ പ്രധാന പങ്കാളികൾ പ്രധാന ക്ഷേത്രങ്ങളായ പാറമേക്കാവ് ഭഗവതി ക്ഷേത്രവും തിരുവമ്പാടി ശ്രീകൃഷ്ണസ്വാമി ക്ഷേത്രവുമാണ്.

വടക്കുംനാമൻ ക്ഷേത്രത്തിലും ക്ഷേത്രത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തേക്കിൻകാട് മൈതാനത്തിലുമായാണ് പുരത്തിന്റെ ചടങ്ങുകൾ നടത്തി വരുന്നത്. തിരുവമ്പാടി- പാറമേക്കാവ് ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ഭഗവതിമാരാണ് തൃശൂർ പുരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതെന്നാണ് ഐതിഹ്യം. തിരുവമ്പാടി ശ്രീകൃഷ്ണസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിലെ മുഖ്യപ്രതിഷ്ഠകളിൽ ഒന്നായ ബാലഭദ്രകളിയാ

ണ് പുരത്തിന് പങ്കെടുക്കുന്ന ഒരു ഭഗവതി. എട്ട് ചെറുപുരങ്ങൾ അടങ്ങുന്നതാണ് തൃശൂർപുരം. പുരത്തിലെ പ്രധാന ചടങ്ങുകളായ ഇലഞ്ഞിത്തറമേളം, തെക്കോട്ടിറക്കം, കൂടമാറ്റം എന്നിവ വടക്കുംനാമന്റെ ക്ഷേത്രപരിസരത്താണ് നടക്കുന്നത്. ചെറുപുരങ്ങളുടെ എഴുന്നള്ളിപ്പോടെയാണ് പ്രധാനദിവസത്തെ പൂരാഘോഷങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത്. രാവിലെ വട

ക്കുന്നാമന്റെ മുന്നിലെത്തി വണങ്ങുന്ന കണിമംഗലം ശാസ്താവാണ് പുരത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ആദ്യം എത്തുന്നത്. തുടർന്ന് മറ്റു ചെറുപുരങ്ങൾ എത്തിത്തുടങ്ങും. കാരമുക്ക് ഭഗവതി, ചുരക്കാട്ടുകാവ് ഭഗവതി, നെയ്തലക്കാവ് ഭഗവതി, ലാലൂർ ഭഗവതി, പനയ്ക്കേമ്പലം ശാസ്താവ്, അയ്യന്തോൾ കാർത്ത്യായനി ഭഗവതി, ചെമ്പുക്കാവ് ഭഗവതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ഭഗവതമാരാണ് ചെറു പുരം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. തിരുവമ്പാടി ഭഗവതിയുടെ തിടമ്പ് ബ്രഹ്മസാരം മന്ത്രിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന പുറപ്പാട് എഴുന്നള്ളത്താണ് ചെറു പുരം പഞ്ചവാദ്യത്തോടുകൂടിയുള്ള മംഗളം വരവ് എഴുന്നള്ളത്താണ്. ഉച്ചക്ക് പാറമേക്കാവ് ക്ഷേത്രത്തിന്റെ പുരപ്പുറപ്പാട്, അതിനോടനുബന്ധിച്ചു ഒരു മണിക്കൂർ ദൈർഘ്യം വരുന്ന ചെമ്പട മേളം, ഇലഞ്ഞിത്തറമേളം, തെക്കോട്ടിറക്കം, പാറമേക്കാവ്, തിരുവമ്പാടി ഭഗവതിമാരുടെ പരസ്പരമുള്ള കൂടിക്കാഴ്ച, കൂടമാറ്റം, സന്ധ്യ സമയത്തെ ചെറിയ വെടിക്കെട്ട്, രാത്രിയിലെ പഞ്ചവാദ്യം, പുലർച്ചെയുള്ള പ്രധാന വെടിക്കെട്ട്, പിറ്റേന്ന് നടക്കുന്ന പകൽപ്പുരം, പകൽപ്പുരത്തിന് ശേഷമുള്ള വെടിക്കെട്ട്, ഉപവാദം ചൊല്ലിപ്പിരിയൽ എന്നിവയാണ് പുരത്തിന്റെ പ്രധാന ചടങ്ങുകൾ.



## വിദ്യേഷ പരാമർശം; അമിത് ഷായ്ക്കും യോഗിക്കുമെതിരെ പരാതി നൽകി കോൺഗ്രസ്സ്

ന്യൂഡൽഹി: കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രി അമിത് ഷായ്ക്കും ഉത്തരപ്രദേശ് മുഖ്യമന്ത്രി യോഗി ആദിത്യനാഥിനുമെതിരെ പരാതി നൽകി കോൺഗ്രസ്സ്. വർഗീയ പരാമർശങ്ങളിൽ ഇരുവർക്കുമെതിരെ നടപടി വേണമെന്ന് തിരുവനന്തപുരം കമ്മീഷൻ നൽകിയ പരാതിയിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. വോട്ട് ലക്ഷ്യമിട്ട് ഇരുവരും സുന പക്ഷങ്ങൾക്കെതിരെ വ്യാജവും വർഗീയപരവുമായ പരാമർശങ്ങളാണ് നടത്തിയത്, ഇതിന് അനുവദിക്കരുത്. കർണാടകയിൽ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചാരണത്തിന് ഇവർക്ക് അനുവാദം നൽകരുതെന്നും പരാതിയിലുണ്ട്. അഭിഷേക് സിംഗി, മുക്തർ വാസനിക, പവൻ കുമാർ ബൻസാൽ തുടങ്ങിയവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കളുടെ പ്രതിനിധി സംഘമാണ് മുഖ്യ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷണറെ യടക്കം കണ്ട് പരാതി നൽകിയത്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ മറുപടി നൽകിയിട്ടില്ല.

## ഗുസ്തി താരങ്ങളുടെ പോരാട്ടത്തിൽ അഭിമാനിക്കുന്നു: പ്രിയങ്ക ഗാന്ധി

ന്യൂഡൽഹി: ലൈംഗികാരോപണവിലേയ്ക്കു നായ ഗുസ്തി ഫെഡറേഷൻ അധ്യക്ഷൻ ബ്രിജ് ഭൂഷൻ സിങ്ങിനെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിലവിലെ ശക്തമായി വിമർശിച്ച് കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവ് പ്രിയങ്ക ഗാന്ധി. ജനതർ മദറിലെ ഗുസ്തി താരങ്ങളെ സന്ദർശിച്ച ശേഷം മാധ്യമങ്ങളോട് സംസാരിക്കവേയാണ് പ്രിയങ്ക കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരെ വിമർശനമുയർത്തിയത്. ആരോപണവിലേയ്ക്കു നായ ബ്രിജ് ഭൂഷനെ എതിരാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംരക്ഷിക്കുന്നത്. ഗുസ്തി താരങ്ങളുടെ വിഷയത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയിൽ നിന്ന് യതൊരു നടപടിയും പ്രതിക്ഷിക്കുന്നില്ല. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് താരങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആശങ്കയുണ്ടെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് അവരോട് സംസാരിക്കുകയോ അവരെ കാണുകയോ ചെയ്യാത്തത്. കുറ്റവാളികൾക്കെതിരെ ശക്തമായി ഗുസ്തി താരങ്ങളെ ഓർത്ത് അഭിമാനിക്കുന്നു. ബ്രിജ് ഭൂഷണിനെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത എഫ്.ഐ.ആർ എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രവർത്തന സമയം. സർക്കാർ കുറ്റവാളിയെ എതിരാണ് സംരക്ഷിക്കുന്ന മെഡലുകൾ നേടുന്നവർ ഗുസ്തി താരങ്ങളെ അടിച്ചമർത്ത്ത് നോക്കിയിട്ടില്ല. എന്താണ് ഇന്ന് അവർ



ജനതർ മദറിൽ പ്രതിഷേധിക്കുന്ന ഗുസ്തി താരങ്ങളെ പ്രിയങ്കഗാന്ധി സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ

ന്നു ബ്രിജ് ഭൂഷണിനെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത എഫ്.ഐ.ആർ എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രവർത്തന സമയം. സർക്കാർ കുറ്റവാളിയെ എതിരാണ് സംരക്ഷിക്കുന്ന മെഡലുകൾ നേടുന്നവർ ഗുസ്തി താരങ്ങളെ അടിച്ചമർത്ത്ത് നോക്കിയിട്ടില്ല. എന്താണ് ഇന്ന് അവർ

നിൽ ലഭിക്കാതെ റോഡിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ കുറ്റവാളിയെ എതിരാണ് സംരക്ഷിക്കുന്ന മെഡലുകൾ നേടുന്നവർ ഗുസ്തി താരങ്ങളെ അടിച്ചമർത്ത്ത് നോക്കിയിട്ടില്ല. എന്താണ് ഇന്ന് അവർ

രുന്ന് പ്രിയങ്ക ഡൽഹി ജനതർ മദറിലെ വേദിയിലെത്തിയാണ് ഗുസ്തി താരങ്ങളായ സാക്ഷി മാലിക്കും വിനേഷ് ഫോറട്ടും അടക്കമുള്ളവരെ സന്ദർശിച്ചത്.

# സെർവർ തകരാർ പരിഹരിച്ചു, റേഷൻ കടകൾ പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങി

തിരുവനന്തപുരം: സംസ്ഥാനത്തെ റേഷൻ കടകളിലെ ഇ-പോസ്റ്റ് സംവിധാനത്തിലുള്ള സെർവർ തകരാർ പരിഹരിച്ചു. ഇതോടെ മൂന്ന് ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമായി. ഇതുകൊണ്ട് ദിവസം റേഷൻ വിതരണം മൂടങ്ങിയതിനാൽ ഈ മാസത്തെ റേഷൻ വിതരണത്തിനുള്ള സമയം അഞ്ചാം തീയതി വരെ നീട്ടി. സംസ്ഥാനത്തെ റേഷൻ കടകളെല്ലാം കഴിഞ്ഞ ദിവസം മുതൽ തുറന്നു പ്രവർത്തിച്ചു. എന്നാൽ, മെയ് മുൻ



വരെ കടകളുടെ പ്രവർത്തന സമയത്തിൽ ചെറിയ മാറ്റമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. മലപ്പുറം, തൃശൂർ, പാലക്കാട്, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ

മെയ് 2,3 ദിവസം വരെ രാവിലെ എട്ട് മുതൽ ഒരു മണിവരെയാണ് പ്രവർത്തന സമയം. അതുപോലെ എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ, കോട്ടയം, കാസർഗോഡ്, ഇടുക്കി എന്നീ ജില്ലകളിൽ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ ഉച്ചയ്ക്ക് രണ്ട് മുതൽ ഏഴ് മണിവരെയാണ് പ്രവർത്തന സമയം. മെയ് നാലിനും അഞ്ചിനും റേഷൻ കടകൾ സാധാരണ പോലെ പ്രവർത്തിക്കും. മെയ് ആറ് മുതൽ മെയ് മാസത്തെ റേഷൻ വിതരണം ആരംഭിക്കും.

മെന്ന് ക്ഷേമ മന്ത്രി ജി.ആർ അനിൽ അറിയിച്ചു. ഇ-പോസ്റ്റ് മുഖേനയുള്ള റേഷൻ വിതരണം സുക്ഷ്മമായി നിരീക്ഷിക്കും. പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽ അടിയന്തരമായ തുടർപെടൽ നടത്തുന്നതിന് പൊതുവിതരണ വകുപ്പിലെ ജില്ലാ സബ്ജക്ട് ഓഫീസർ അടക്കമുള്ള മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഹിന്ദിയിൽ ഉണ്ടാകുമെന്നും മന്ത്രി അറിയിച്ചു. സെർവർ തകരാറിനെ തുടർന്ന് മൂന്ന് ദിവസമാണ് സംസ്ഥാനത്തെ

റേഷൻ കടകൾ അടച്ചിട്ടത്. നിലവിലെ സർവറുകളിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ ക്ലൗഡ് സ്റ്റോറേജിലേക്ക് മാറ്റുന്ന പ്രക്രിയ നാഷണൽ ഇൻഫോർമറ്റിക്സ് സെന്റർ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൻ.ഐ.സി ഹൈദരാബാദിന്റെ നീർദേശ പ്രകാരമാണ് ഡാറ്റാ മൈഗ്രേഷൻ നടത്തിയത്. എൻ.ഐ.സി നടത്തിയ ഡാറ്റാ മൈഗ്രേഷൻ ശേഷം സ്റ്റോറേജി മിഷന്റെ സഹായത്തോടെ ലോഡ് ടെസ്റ്റിംഗും വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

## സോളാർ കേസ് അന്വേഷിച്ച റിട്ട. ഡി.വൈ.എസ്.പി ട്രെയിൻ തട്ടി മരിച്ച നിലയിൽ

ആലപ്പുഴ: സോളാർ കേസിലെ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്ന റിട്ട. ഡി.വൈ.എസ്.പി കെ.ഹരികൃഷ്ണനെ ട്രെയിൻ തട്ടി മരിച്ച നിലയിൽ കണ്ടെത്തി. സോളാർ കേസ് അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്നു. ഹരികൃഷ്ണൻ. ഹരിപ്പാട് സ്വദേശിയായ ഹരി



കെ.ഹരികൃഷ്ണൻ

കൃഷ്ണൻ പെരുമ്പാവൂർ ഡി.വൈ.എസ്.പി ആയിരിക്കെയാണ് സോളാർ കേസിലെ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായത്. കായംകുളം രാമപുരത്തെ റെയിൽവെ ലെയർ കോസിൽ ഇന്നലെ പുലർച്ചയോടെയാണ് മൃതദേഹം കണ്ടെത്തിയത്. ട്രാക്കിന്

സമീപം നിർത്തിയിട്ടിരുന്ന ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ കാറിൽ നിന്ന് ആത്മഹത്യ കൂറിപ്പ് കണ്ടെത്തി. ഇദ്ദേഹം അടുത്തിടെ കടുത്ത മാനസിക സംഘർഷത്തിലായിരുന്നുവെന്നാണ് ബന്ധുക്കൾ പറയുന്നത്. ഇദ്ദേഹത്തിനെതിരെ വിജിലൻസ് കേസുകൾ നിലവിലുണ്ട്.

## പാലക്കാട് വീടിന് നേരെ ബോംബ്; നാല് പേർ ആശുപത്രിയിൽ

പാലക്കാട്: കാഞ്ഞിരത്തോണിയിൽ വീടിന് നേരെ ബോംബ്; നാല് പേർ ആശുപത്രിയിൽ

യിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഫൈസലിന്റെ ഭാര്യ റഹ്മത്തും, എട്ടാം നാലാം വയസുള്ള മക്കൾ, റഹ്മത്തിന്റെ സഹോദര പുത്രൻ ബോംബ് ഉണ്ടായത്. വീടിന്റെ ഒരു ഭാഗവും വാഹനങ്ങളും കത്തി നശിച്ചു. പെട്രോൾ ബോംബാണ് എറിഞ്ഞത്. പുക ശമ്പിച്ചതിനെ തുടർന്നുണ്ടായ ആരോഗ്യപ്രശ്നം മൂലം നാല് പേരെ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഫൈസലിന്റെ ഭാര്യ റഹ്മത്തും, എട്ടാം നാലാം വയസുള്ള മക്കൾ, റഹ്മത്തിന്റെ സഹോദര പുത്രൻ ബോംബ് ഉണ്ടായത്. വീടിന്റെ ഒരു ഭാഗവും വാഹനങ്ങളും കത്തി നശിച്ചു. പെട്രോൾ ബോംബാണ് എറിഞ്ഞത്. പുക ശമ്പിച്ചതിനെ തുടർന്നുണ്ടായ ആരോഗ്യപ്രശ്നം മൂലം നാല് പേരെ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.



